
5 szám Barcs, 18%. február 2. II. évfolyam.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

Néhány szó a kertészet és háziipar
terjesztéséről.

Azon község bármily ismeretlen le­

tör. Gattenberg Pálnak. 1895. doczember hó 22-én 
Nagyatádon tartott előadása után.)

A fönt jelzelt czim alatt egv 
igen .közhasznú dologra hívjuk 
fel szives olvasóink figyelmét, 
mely két okból is érdekes: ugya­
nis először mert házi iparunk és 
a kertészet fejlesztéséről szól, 
még pedig egy áldásos missziót 
teljesítő egyesület, a S 1 ő j d 
egy e s ii 1 e t kiküldöttje: Dr. Gut- 
tenberg Pálnak, múlt év deezein­
ker hó 22-én X. Atádon tartott 
előadása után. Másodszor pedig 
ni jrt az alább közölt czikk, — be­
számolója egy ifjú földművesnek 
ki a „esőkonyái polg. olvasókör“ 
nek mint képviselője jelent meg 
Dr. Guttonberg Pál Ielolvasására.

Az egyszerű földműves hadd 
számoljon hát be előttünk is hogy 
lássuk,mily szépen tudta megolda­
ni föladatát az érdekes felolvasás­
ról, mely által áldásos magot hint 
el a S 1 ő j d e g y e s ii 1 e t, s mig 
az ifjú loklinivesm'k szerencsét ki­
várniuk nemes törekvésihez, egy­
úttal óhajtjuk, vajba minél több 
helyen talajra találna a Slőjd 
e g y e s ii ! e t által elhintett mag, 
országunkban is. De most beszél­
jen tovább ifjú földművesünk, 
szavait itt adjuk változatlanul.

(A szerkó

gyen is most, mivelőclósi központjává vál­
nék az egész Dunántúlnak, a hol egy 
iskolát állítanának fel, a németországi is­
kolák mintájára; a hol a gyermekek a 
házi ipart tanulnák.

A gyermekek által haszontalanul el­
töltött játék időt fellehetne használni arra, 
hogy a gyermekek a saját játékszereiket 
maguk készítsék el; úgy mint Németor­
szágban, a hol a gyermekek a nap bizo­
nyos óráiban az iskolai idő alatt, gy alap ad 
mellett játékszereket faragnak. Az ily is­
kolákban mód nyúj tata tik a gyermeknek 
arra, hogy megtanulja a szerszám keze­
lését, s ha felnő, azt a mit megtanult, 
folytassa odahaza.

Nálunk olcsó a fa anyag, fából sok 
mindent lehet csinálni, csak érteni kell a 
módját.

A legtöbb gazdasági eszközünk fá­
ból van, fából van akárhány nagy gazda­
ságban az eke, talyiga, borona; a gépek 
nagyrésze fából hésziil, a mit idehaza 
fúró — faragó emberek készítenek el, ami 

1 ugyszólva semmibe sem kerül. Nálunk 
még él ezen iparág képviselője a faragó 
béres alakjában, a mit a Tiszántúl hírből 
sem lehetne találni.

Sokan mondják; hogy a kézimun­
kát leszorítja a gyári munka. Ez nem áll 
arra nézve, a ki maga tudja házi és gaz­
dasági eszközeit készíteni, mert ennek 
nincs szüksége a gyárira; a mit maga 
készített, maga javít, ha hibázik, azonnal.

A mig a gyárit csak idő múlva 
tudja drága pénzért kijavitatui az, ki ma- 
ga nem tud a maga számára semmit

Egész évre 4 írt, félGre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyíltól’ sora 20 kr,

______ Hirdetések nagyság szerint.

készíteni. Budapesten van iskola, a hol 
fiuk, leányok együttesen gyakorolják ma­
gukat a kézimunkában. Franeziaországban 
ezen tudomány kiterjed a tan- emberekre 
is, sőt Báden nagyherczegsógben kötelez­
ve van minden g\ érmék arra, hogy kézi­
munkát tanuljon.

A falusi iskola mellett felállíthatnánk 
egy 300 — 400 |~| öl kertet, a melyet is­
kolai kertnek neveznek, a melyben a ta­
nító munkálkodva a gyermekek előtt, 
anélkül, hogy a gyermek észre venné 
hogy tanul, ragadna reá valami abból, a 
mit tanítójától látott és a mit hacsak, műi­
den ötödik vagy hatodik gyermek tesz is, 
hogy a mit. az iskolában tanult, azt ha 
felnő, folytatja; úgy a kik ezt látják, 
meggyőződnek anúl, hogy ez mind jó, és 
haszonnal jár, tőlük eltanulják ük is és 
folytatják.

Ezáltal azon embereknek, a kiknek 
bizalmuk az iskolákban megingott, újra 
létre jönne, mert látnák azt, hogy a gyer­
mek azt a mi jó és hasznos mind, ott 
tanulta és ezen tudománya által, mód 

j nyujtátik neki arm, hogy élelmét mind 
maga termelje, háza, udvara, kertje körül
csínt és tisztaságúi teremtsen.

Olt a hol ily iskolák létesültek, a 
család jóléte, a vagyonosodé« és az egyé­
ni hitel emelkedői!. Az életből merített 
tapasztalatok tanú ütják, hogy a hol valami 
jó, valami uj dolog, vagy keresetforrás fel­
lépett, ott elóbb egy általános csalódás előz­
te meg az újítást. Boldog az a nép, a mely 
ily csalódásoknak elejét veszi azáltal, hogy 
az újításokat, mái a mások kárán okulva
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EXCELSIOR.
Mért háborogsi, szivem ? 
Mikéntha volnál Óceán- 
Mindent vesztettél volna tán? 

Excelsior!
Hited az ég felé viszen! . . .

Miért sírsz mint egy gyéréi? 
Kinek eltört játékszere,
Légy fájdalmadnak, embere! 

Excelsior!
Bár csapjanak rád meny kövei..

Megmart a rágalom ? 
lös büszkeséged serire lett? 
Kezd! a eéres mezők léiéit 

Excelsior!
Mások sebét gyógyitgatom ! . . .

Tán voltak álmaid?
És zord valóra ébredéi ?
A döre az, ki csak remél — 

Excelsior!
A bölcsesség majd megtanít! . . .

Talán csalatkozni:
Szerelmedet sírkő takarja ?
Elvagy felejtve, elhagyatva ? 

Excelsior
Szeraphinok szerelme vár!
Szavadba kétkedett ? 
o nem hitte, el hogy szereted ? 
Szakítsd föl kebled bensőjét- 

Er Isior!
Ott a csatamezők feledt !
Excelsior! /■'• < etsior! . . .

.1 kürtők rengik: Elesett!
Komócsy Károly. 

A két trombitás.
Ki gúnyoldk szíred?
S kit fényes Istennő gyanánt 
Imádsz, etjéből meg se hit ? 

Excelsior!
Lelkedbe laknak Istenek!

— A. Ihmrliac.
Dühös csaták zajában 
A lmvczi kiirt vivalg . . .

A sebesültet az alkovenbe helyez­
ték baj társai s elél rímzván a zöld szüve-

I tű redőnyöket, az öreg házigazdához for­
dultak, ki gépiesen tartá ujjai közt kia­
ludt pipáját.

— így ni! Nem sok baja lesz ön­
nek e szegény fiúval; nem sokáig húzza; 
hanem derék ficzkó volt; jobb lesz neki 
itt halni meg, mint künn a fagyos görön­
gyökön.

Az öreg lehorgasztá fejét.
— Nem szolgált önnek fia a régi 

zászlók alatt ?
— Nem. En magam voltam ott trom­

bitás a 3-ik zuáv ezrednél.
— Ö is ébpen az volt a tarkóknál. 

Ma fújta az utolsó rohamot!
— Es mint fújta! Már f< Ibiikéit, de 

a trombitát még mindig fujla erősen es 
dühösen, mig a többiek , .

— Derék fin veit, ismétlő csende­
sem a volt trombitás; legyenek nyugodtan 
felőle, ha meghal, mint hős hal meg, ha 
pedig magához tér: lesz, a ki kívánságát 
teljesítse.

Köszönd ba jtárs! . .
S elmentek vissza a csatatérre, átvo­

nulva a falun, holtakat, sebesülteket hág \ -
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előre bevezeti és ezáltal nim. utrve an- 
) k a keserves csalódásnak, y évek 
: I'Vui űzött kot' setfomísától im"sztva. 
m ishoz nem értvén, földje ertékteh'n, 
a.unkája kárbaveszett legyen.

így voltak az amerikaik is. Amerika 
(If.stermő földjében annyi búza termett, 
hogy otthon nem kellett, kénytelenek voltak 
szillitani messze Európába; ezáltal a mi 
g; bonaárainkat is ugv lenyomták az ame^ 
rikai búzával, hogy s<>k belátta közölök 
az', a tovább tarthatatlan versenyt és más 
kereset forrás után nézett. Miért ne tehet­
nénk meg mi ezt előre, addig a inig a 
csalódás minket is utón nem éri

Tegyük meg: és termeljünk p. o. 
zöldséget.

Az ámen..ai ember zöldséget termel, 
inéig pedig mily mértékben, arról később 
lesz szó.

Itt ismét az a kérdés merül fel, mi 
lesz úgy, Jia minden ember zöldséget ter­
mel? ki veszi ;a<‘un.,or a zöldséget nem 
lehet úgy charta, i, mint a búzát? Az 
amrikai ennek is megtalálta a módját, 
nvrt kényszerítve volt reá és ez a mielőbb 
lehetetlen volt, ma már lehetséges: a 
v. 'dséget eltartani akár ötvon évig, az a- 
sz das és kuazervédás által.

1 V legnagyobb jövedelmi forrás glór­
ia tő a mag, gyümölcs és zöldségtermelés­
ben Hogy mily arányban van ezekkel a 
gabona és lótenyésztés, egy példát hozok 
fel.

A félmüveleücnnek tartott bolgár be­
jön ide hozzánk, bérel földet jő áron, ker­
ti". alapit. Mily mesés bért fizet, pl. a 
M ims mentében holdját 100— 120 o. é. 
i; . évi bérért, ebből nyáron megél, fizeti 
a óért, télire jó nyereséggel tér haza!

Hogy állunk a gyümölcs termellés- 
s i? a külföldtől messze elmaradtunk. 
H.iimölcsünk van, de nem elég, és néha 
sok. Kecskemété i nem is tariozik a rit- 
k ságok közé, h gy annak idején regge- 

ik int 8 — 9 Vi ggon gyümölcs lesz a 
h tárból kiszállítva és a mi hóim marad, 
ói tókpiaczra nem szállithatjuk, mert még 
az aszalás alatt bepiszkolódik és értéktc- 
1'u lesz. Holott olcsó és jó aszalógépet 
í . igunk is koszi:'leiünk a következő mó- 
< n: Egy közönséges takarék tűzhelyre 
ív’állítunk egy állványt, 4 lábon 25 — 30

czm. J térforgattal vagy szóval a tűz­
hely térfogatánál valamival kisebb térfo­
gattal, egymásfölé helyezve 15 20 vé­
kony dészkácskákat, úgy hogy ezen desz­
kák ne egymáson, hanem mindegyike 
külön, külön rácson nyugodjék, a frisen 
metélt gyümölcsöt a legalsó deszkára tesz- 
sziik. mintegy öt perezig hagyjuk itt szá­
radni, addig a másik deszkát rakjuk meg 

Egyenletesen gyümölcscsel, most az előb­
bit egy rácscsal feljebb tesszük, a frisen 
metélt mindig alul jön, ezt folytatjuk 
minaddig, a inig az állvány tetejére nem 
értünk vele, amibe mintegy 1 és 1 ketted 
ura kerül és ez idő alatt az elsőn metélt gyü­
mölcs megasznlódott. Ily eljárással órán- 
kint mint 10—20 kiló aszalt gyümölcsöt 
lehet nyerni, a készülék nagyságához ké­
pest.

A mint uralja Kecskemét a gyümöl­
csöt, Makó vidéke a hagymát, Szeged a 
paprikát: miért ne termelhetnénk mi zöld­
séget ?

Lássuk az amerikai hogyan termeli 
a zöldségei.

Előttünk van egy nagy kert, a mely 
hatalmas kis kertészet, állandóan 5 — ti 
ezer munkást- foglalkoztat. Mint nálunk a 
búza táblák olyan ágyakban van itt a 
zöldség, a mely aratás idején 5— ti nagy 
gyárnak ad folytonos munkát, a melyek a 
zöldséget forró gőzben főzve bádog szelen- 
ezókbe zárva adják át forgalomba. Egy 
ily gyár jó aratás idején 5 — ti millió do­
boz konzervet hoz forgalomba.

így biztosítva van az emberiség szá­
mára a zöldség oly évekre is, a midőn 
nem teremne elég.

Németország s Erancziaországban a 
szökő a kertek falaira felfutva terem. A 
kertekben eper, zöldség terem, itt a gyü­
mölcs aszalás és konzerválás a nők diva­
tozó iparágát képezi.

Az angol szőlejét az üvegházban ne­
veli, a mely nem oly jó mint a mi nálunk 
a szabadban tenyész; annak ára mégis drá­
ga, fontja 2 írt. ami nem azt jelenti, hogy 
Angliában a szegény ember nem is elle­
tik szőlőit, kapni ott is, ép úgy mint ná­
lunk olcsón jót jobbat.

A midőn ugyanis Spanyol, Portugá­
liában a szőllő érésnek ideje van, van 
szőllő az angol piaczon annyi, hogy a fi­

nom. muzsola szellőnek fontját 10 krajezár- 
ért meglehet kapni, de az angol csak ak­
kor hozza a piaezra szőlőjét, a midőn ez 
már elfogyott.

A németországi virágtermelés párat­
lan, mert pl. Elfurt vidéken mind virágot 
termelnek, a mi nagyon jól jövödelmez. 
Messze vidéken nem látni mást, mint vi­
rág- ágyakat, faj és sziliek szerint osztá­
lyozva, a magját is különös gonddal gyűj­
tögetve és igy meg van nékik az az elő­
nyük hogy ők szabják meg a mag árát 
az egész világon.

Találni itt 50 —- 60 féle virágot, az 
őszi rózsának, magának 25 — 30 válfaja 
van itt. Egy egy nagygazdaság, a mely 
4 5 holdból áll mert ez itt már annak
tekintetik, mind virágot termeszt; van is 
annyi dolog vele, mint nálunk ugyannyi 
száz holddal, de viszont hoz is annyi 
hasznot a gazdának.

Némely vidéken répamagot termel­
nek. Ki ne hallotta volna az obernsdorfi 
és Vuudlinburgi ezukorrépáknak?

Az eper és más gyümölcsöket, mint 
befőtteket hozzák a piaczi forgalomba, s 
az almát, körtét aszalva. Daczára annak, 
hogy Németországban oly nagy mérték­
ben űzik a gyümölcs ilynemű aszalását, 
mégis magába Németországban 1894 év­
ben mintegy 20 millió márka értékű ame­
rikai aszalt gyümölcs lett szállítva.

Nem bírnánk annyit termelni, hogy 
eladni ne tudnánk a fölösleget. Németor­
szág reánk nézve előnyösebb piacz, mint 
az amerikainak; mert a mi Amerikában 
18 —20 lcr, mire hozzánk ér, már 1 írt. 
körül van az ára . . .

Ha uralgó nálunk most a búzaterme­
lés, mért ne tehetnénk azzá a gyümöle; 
és a zöldség termelést? addig próbáljuk ezt, 
a mig kényszerítve nem leszünk reá hogy 
a gabonatermeléssel felhagyjunk az ala­
csony árak miatt! “
Csokonya. Cryura János.

Hírek.

A barcsi iparos testület múlt 
vasárnap értekezletet tartott saját kör he­
lyiségében, egy felállítandó temetkezési 
egyesület érdekében. Az értekezlet igen 
élénk volt s melegen érdeklődtek a tárgy

va annak utczáin végig...
* * **

Az öreg egyedül maradt, mozdulat­
tal, a kandalló melletti szögletben ál-

I idozva.
Miről álmodozott ?
Ifjúkoráról, midőn ezredével a kabyl 

. ‘gyeket mászta meg, vagy mikor trom-
II ai.ja sza\at Konstantine falai viszhan- 
:: ózták.

()li! Ama zóp napokról álmodozott, 
11'időn a tranezie dicsőség mámorát zen­
gi trombitahang; a, előtt arab, orosz, oszt­
ja k, cliinai futottak !

Most tehetetlen és öreg, futni látta 
. \őrös nadrágosokat a poroszok sötét
tömege előtt.

Szomorú volt, egyedül volt.
s elvonultak emlékezetében a haj- 

11 o a idám trombita hangjai s aztán egy 
'■ l>ilv, \ a!ami gyenge, habozó accord, me- 
i. t «'gy barna iskolás gyermek teljes e- 
IV! -bői fújva adott ki apja trombitáján.

* **
Lorraine Eerenez, midőn Afrikából 

li zajöt t, térdében egy golyóval, mellén

hadi éremmel, egy két éves lurkót is ho­
zott magával haza. Az afrikai táborozás 
alatt ugyanis megnősült, elvett egy barna 
mór nőt, ki azonban még szülő földén 
meghalt, a nélkül, hogy Francziaországot 
látta volna.

Rendszerető lévén, mint minden ka­
tona, Lorraine atyja és anyja akart lenni 
egy személyben a kis Péternek akit imá­
dott s aki iránt daczára kemény és szi­
gorú külsejének, valódi atyai gyöngédség­
gel viseltetett.

A gyermek nőtt, vonásait az atyjá­
tól, bronzszinű bőrét és göndör lmját any­
jától örökölte. Bátor, nemes, jó gyerek 
volt,

— Derék fiezkó, derék katona lesz
belőle, szokta büszkén mondogatni apja, 
az egykori trombitás.

Szerencsétlenségre a „mór gyerek" 
mint a faluban nevezték— rabló őse­

inek a ingadozásra való hajlamát is örö­
költe, ami a szigorú bcesiilctosségü Lor­
raine gondolkozásával sehogy sem fért 
össze.

Sokszor intette s minden kép igyeke­

zett, megjavítani a suhan ezot, de mégis 
akárhányszor rajtakapta a csempészke­
désen.

Egyszer aztán csakugyan lopott.
Az öreg most nem szólott semmit, 

hanem hadi érmét levette melléről s szeg­
re akasztotta; aztán daczára a fiú megbá­
násról tanúskodó könyörgésének, a tolvaj - 
súg törödelmos bevallásának, és minden 
kérelemnek kijelentette, hogy tolvajnak 
apja nem lesz s elűzte a háztól.

A fin elment s többé nem is adott 
életjelt magáról. Él - c vagy meghalt, sen­
ki sem tudta. De a vén katonától fia ne­
vét nem hallotta senki s most, midőn min­
den atya fiáért remegett, — tőle a sors
megtagadta ezt a szomorú örömet.

* * H
Az ágy függönyei megmozdultak és 

a sebesült gyönge nyöszörgése hallatszott 
onnan ki.

Az öreg egy gyertyával közeledett 
a fekhelyhez.

— Kíván valamit vitézem? . . Én.
Nem végezhette be . .
A haldokló mintegy villamos erő ál-
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iránt. Az egyesület neve „Polgári temetke­
zési egyesület“ lesz s tagja bárki lehet.

Eddig több mint (iO-an alá Írták 
már magukat tagokul s most vasárnap 
ismét ez ügyben alakuló közgyűlés távla­
tik.

— Tánozetély. Rák Bálint állomás 
főnök és kollensteini Koller János forgal­
mi ellenőr urak védnöksége alatt a es. kir. 
déli vaspálya-társaság- barcsi álonVts-sze- 
mélyzete 189(1 évi február hó ló-én az 
Olvasó és Társaskör dísztermében, az 1. 
szlatinai zenekar közre működésével, a 
Barcs és barcsié lepi szegények felscgclye- 
zésére zártkörű tánczestólyt rendez.

Beléptidij: személyjegy L Irt, család­
jegy 2 írt. Kezdete 8 órakor.

— Állatias ösztöuü férfi. Bolhói 
tudósítónk Írja a következő ocsmánr esetett 
Gyurkovics Tamás 45 éves földműves, 
bolhói lakos, erőszakot követett el özv. 
Szigecsányiné 7 éves kis leánykáján.

A leányka az ocsmány tett következ­
te után most orvosi gyógykezelés alatt 
van, s a minden emberi érzésből kivetkő­
zött férfit pedig át adták a bíróságnak.

— Járási jegyzők gyűlése. A 
szigetvári járás jegyzői kara f. hó 25-én 
Szigetvárott a városház tanácstermében az 
1894 évi 16 t. ez. mikénti pontos végre­
hajtása tárgyában Dr Kriszt Géza kir. já- 
rásbiró elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
A közgyűlésen részt vettek Dr. Kriszt já- 
rásbiró kíséretében Molnár János járás- 
bírósági jegyző, Bencze Ferencz istvándi, 
Dely Lajos dombói, Dubszky József n. la- 
di, Fűzcssy Lajos darányi, Kiss Gusztáv 
drávafuki, • Molvay László szigetvári. 
Nagy Gyula szt. 1 ászlói, Novottny Gusz­
táv gy.. melleid, Ponazier József lakó- 
csai, Valkó Gyula barcsi, Van ka Kamii 
apáti és Varga Sándor szigetvári jegyzők.

A közgyűlés késő estig tartott, mely 
után a jegyzői kar Dr. Kriszt járásbiró 
Urnák szives magyarázataiért köszönetét 
fejezte ki.

— Tánczestély Babócsán. F. b.
9-én Babócsán a Hajó szálloda termeiben 
zártkörű tánezcstély tartat ik, melyre a 
vendéglő tulajdonos Vargha. Mihály már 
minden előkészületet megtett s a hangu­
lat után ítélve a tánezcstély igen sikerült 
nek ígérkezik. De hogy is ne, mikor a 
népszerű Vargha Uramnál ezigány mellett,

tál lökve, könyökére emelkedett s a ron­
csolt fő vérző vonásaiban az atya fiára 
ismert.

— Péter ! Péter 1 hebegő megkövülve.
A gyertya égő cseppjei végig foly­

tak az öreg ujjaín anélkül, hogy észreven­
né azokat; ott állott mozdulatlanul . . 1é- 
veteg szemmekkel nézve a fiúra, kit ti­
tokban annyiszor megsiratott.

A sebesült is fölismerte.
— Bocsánat! . . Atyám, bocsánat; 

Nyögő kezeit összetévc.
Az öreg fájdalmában szóhoz sem 

birt jutni. --
— Bocsánat, atyám, bocsáss meg! 

Ismétlő a szerencsétlen — rossz voltam 
életemben, de becsületesen halok meg.

Az öreg még mindég hallgatott.
A sebesült feje a párnára hanyatlott, 

de hirtelen forró cseppeket érzett arezúra 
hullani.

Az apa sirt, könnyei lemossák a fin 
véres sáros homlokát, mintha második ko- 
resztség szent cseppjei hullanának arra.

Majd leakasztván a szegről a katonai

Barcs és Vidéke
jó bor mellet mindig oly jó lehetett mu­
latni. Beléptidij: személyjegy 1 korona, 
családjegy 2 korona. Kezdete ÍVJ 8 óra­
kor.

— Blaháné Nr-.gy Kanizsán. Ka­
nizsáról írják: mint a művésznő leveleiből 
olvasható, melyeket a X. Kanizsai keres- 
kedő-ifjak vezetőségé', el folytatott, lujövc- 
telo egész biztosnak tekinthető, csak a 
hangverseny napjára nem történt még 
biztos megállapodás.

Halálozás. Januar hó S an hunét 
el 74 éves korában KáIman<• sán, Dcszáthv 
Jószef a csokonyai urodalom tisztartója, 
ki 50 évig szolgálta az uradalmat. Beszeu- 
telés után a halottat Csokonyára hozták, 
hol az ottani kath. sirkertben 30-án «1. u.
3 órakor telítették el nagyszámú rósztve- 
vők jelenlétében.

A megboldogultat neje, Doszáithy Jó­
zsef né, szül. Brodszky Friderika, valamint 
nagyszámú rokonság siratja.

— A kaposvári kereskedő ifjú­
ság egyletének közgyűlése, melye hó 26- 
án voll, élénk érdeklődés mellett folyt le.

Megválasztattak: Klein Gyula, elnök 
Kertész Béla, al-clnök, Königsberg Victor, 
jegyző, Kemény Gyula,pénztárnok, Stoin- 
bach Géza, könyvtárunk, azonkívül a vá­
lasztmányi tagúk.

■— Filoxera. Zalavármegve Rád és 
Ivehida községei határát a földmivelésügyi 
miniszter filoxera miatt zár alá helyezte.

Kiskerekedők és kisiparosok 
a ací állítás on. Kiskereskedők és kisiparo- 
sok, úgyszintén ezek legényei, ha 30 
főnyi csoportokba állanak össze, a földmű­
vesekéhez, a munkásokéhoz hasonló ked­
veznie nyben fognak részesülni a kiállí­
táson. Lakóhelyük távolságához képest 8 
fiiért, illetve 5 fii. 50 kiút, esetleg 4 fiiért 
fognak följöhetni két napra Budapestre, 
a hol ez idő alatt a pénzükért lakást és 
élelmezést is kapnak. Közelebbi fölvilágo 
sitásért a kereskedelmi és iparkamarához 
kell fordulni.

— Áthelyzés. Kreizler Sándor, ki 
10 évig volt a barcsi Leszámitoló-bank 
derék hivatalnoka, most Barcsról Buda­
pestre helyeztetett át, a Leszámítoló bank­
hoz.

A nő emanczipáczió. Aliból az al­
kalomból, hogy immár nálunk is múdjuk- 
——mwi in'iii mi"..— Iarwnnn EgM....

érmet, mely annyi éven ál függött a fa­
lon a kereszt alatt; a fin mellére függesztő .

A haldokló halvány arczán üdvözü­
lés sugarai vonaglottak végig s reszkető 
kezeivel ajkához emelve az érmet suttogó:

—Köszönöm Atyám !
És kilehelte lelkét. .

* *

— Káplár! Olvassa a névsort!
A fölkelő nap vörös sugarai végig 

ömiének a vérét megtizedelő csapaton.
— Avibeid!
— Jelen!
— Mohádéin, Ali Lorraine i
— Jelen ! szőtt egy gvöngc hang.
Minden szem a trombitás felé fordult.
— Az öreg Lorraine, a 3-dik zuáv 

ezred egykori trombitása! Fiamat meg­
ölte az ellenség, én fogom helyettesileni.

A kapitány szó nélkül tisztelgett a 
veterán elölt s a névsori tovább olvaslak.

* *
*

— Előre !
Az ellenség nagy erővel szorította 

össze a kis csapatot.

Vg. ' w'-Nj. Vi jfet
* ‘pá

.m

3-
bau van a nőknek a tudományos pályára 
léphetni, azaz a nőknek is megadatott a 
jog az egyetemre való felvételre időszerű­
nek találjuk a nő emanvipaczióról néhány 
adatott lelsorolni. Az orosz egyetemen 
már tiz év előtt 77:l nö hallgató voll. Ezek 
közül 243 a bölcsészeti, 500 a természet­
iül! ■ menyiségtani és 36 kizárólag a 
menyiségtani fakultást végezte. Zürichben 
1888-ban nyitotta meg az első nő ügyvé­
di irodáját. \\ . K e m p e 1 e n Emilia dr.-nő 
asszony. Név- Vork ban pedig több mint 100 
nő orvos (Lady Doctors) foly latja a gyakor­
latot. Brosklyiiba' és az egyesült államok 
más városaiban, majdnem még egyszer 
annyi nőorvos van. Néhány nő orvos New- 
Vorkban évi 2000 —- 5000 font sterling 
jövedelemre tesz szert. Természetesen az 
illető nö orvosok eddig csak nőgyógyászai­
tól foglalkoznak. Nálunk a legtöbb férfi 
orvos is örülne ilyen jövedelemnek.

— Mi mind ont felej esnek a va­
súton. Egy hozzánk a magyar kir. állam­
vasutak által beküldött kimutatás az uta­
zó közönség szórakozottságának érdekes 
képe. A magyar államvasutak vonalain 
az utasok 1895. január I -tői 1895. szep­
tember 30-ig 536 darab esernyőt, 352 bo­
tot, 394 ruhadarabot, 123 kézi ládát, táskái 
és kosarat, 174 kalapot és sapkát és 382 
különféle tárgyat hagytak a kocsikban. 
Úgy látszik, hogy zz emberek az esernyők­
ről felekeznek me még a vasúton is leg­
inkább, mert hiszen itt is az ernyőké az 
elsőség. A felsorol : tárgyak, miután azo­
kért tulajdonosuk nem jelentkezett, nyil­
vánosan olárvere •,tétnek a szegény-alap 
gyarapítására. Itt megemlítjük, hogy a 
még el nem adott és kocsikban hagyott 
tárgyakat Budape len keleti pályaudvar 
február 11-én,— Kolozsvárt belközép-utea 
19. sz. a. az árver izési csarnokban február 
12-ón, —■ Szegeden a pályaudvaron febru­
ár 19-én d. e. 9 ómkor, — Budapesten nyu­
gati pályaudvar február 21-én d. u. 3 ú- 
rakor fogják iiyib. 'mos árverésen kézpénz­
ért eladni. B. H.

Maturál j lány. Temesvárról je­
lentik hogy Tedeschi János kereskedelmi 
tanácsosnak Borbála nevű lánya, a ki most 
Zürichben tanul, a kultuszminiszter enge- 
delmóvcl legközelebb leteszi az érettségi 
\ izsgálatot a temesvári főrcáliskohinál, az- 
táui folytatja tanul nányait az egyetemen.

— Előre!
A trombita rohamra szólt.
A katona lelkén valami rémitő, rom­

oló borzadálv fut végig.
A borzasztó, a kétségbeesett, a vér­

szomjas düh kiáltása ez !
A lurkók vadul, a buszútól részegen, 

dlcnálhatatlauul rohannak előre.
— Az öreg Lorraine is velők. Mint 

nmem is lábai vinnék, rohan dóré. njka­
ri a trombitával fújja a rohamot szünet 
léikül.

Száján kibugyan a vér, szemei kidii- 
edeznek halántéka lüktet. . .

Rohan, mindig őrültebb n fújva a 
•ohainut.

Jobb karját elhoixljn a golyó, bal ke­
iébe fogja a trombitát; másik u Jyó ezomb 
án furödik fit, tovább hatol, ve ’ egy 
<zivon találja, s elesik ott i'jipen azon a 
iclyeri, hol néhány órával előbb fia elliul- 
.utt....

i*’i ancziából fordította, X .
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fiók- könyvnyomda-könyvkötészete könyv-papir- 

iró-és rajzeszközök raktára.
BARCSON.
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletei

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAKs

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. slb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.
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Nyomatott. Ozv. Habianac Aiigusztnénál Barcsson.


